Практическая работа. Моделирование случайных процессов.

 Бросание монеты.
Ввести в таблицу исходные данные

	
	А
	В
	С
	D

	1
	Бросание монеты
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	Исходные данные
	
	
	

	4
	Начальный капитал
	10
	
	1

	5
	Результат
	
	
	

	6
	Бросок 
	Наличность
	Выигрыш
	Проигрыш

	7
	Формула 1
	Формула 2
	Формула 3
	Формула

	8
	Заполнить вниз
	Формула 5
	Заполнить вниз
	Заполнить вниз

	9
	
	Заполнить вниз
	
	

	…
	
	
	
	

	
	Статистика по экспериментам

	
	Ставка
	№ сеанса
	Количество бросков до результата
	Результат

	
	1
	1
	
	


Ввести в расчетную часть следующие формулы:

Ячейка    Формула

A7         =ЕСЛИ(СЛЧИС()<0,5; 1; 0)
B7         =ЕСЛИ(А7=1; $B$4+$D$4; $B$4-$D$4)
C7          =ЕСЛИ(В7<2*$В$4;v-"; "банк")
D7         =ЕСЛИ(В7>0; V'; "банкрот")
В8          =ЕСЛИ(А8=1; B7+$D$4; B7-$D$4)
Компьютерный эксперимент
Введите в таблицу контрольные исходные данные и расчетные формулы в первую строку. Результаты сравнить с приведенными в таблице.

Если в столбце Бросок выпал «О» («решка»), данные в осталь​ных столбцах должны быть следующими:

	6
	Бросок
	Наличность
	Выигрыш
	Проигрыш

	7
	0
	9
	-
	-


Видим уменьшение наличности на величину ставки. Если в столбце Бросок выпала «1» («орел»), данные в остальных столб​цах должны быть следующими:

	6
	Бросок
	Наличность
	Выигрыш
	Проигрыш

	7
	1
	11
	-
	-


Видим увеличение наличности на величину ставки. Сравне​ние с контрольным образцом показывает правильность введения формул.

ЭКСПЕРИМЕНТ 1. Имитация одного сеанса игры для определенной ставки

1. Скопируйте формулы в нижестоящие ячейки в обозримом про​странстве экрана (примерно 20 бросков). Таким образом вы моделируете сразу весь сеанс игры — 20 бросков. Можно «рас​тянуть» удовольствие и копировать формулы только в один ни​жестоящий ряд, имитируя один бросок монеты. Но, учитывая то, что требуется набрать некоторую статистику для выводов, эксперимент сознательно убыстряется. Появление в столбце Вы​игрыш сообщения «банк» означает удвоение наличности, а в столб​це Проигрыш сообщения «банкрот» нулевую наличность. И то и другое приводит к концу сеанса игры. Нижестоящие резуль​таты игнорируются. Сеанс игры считается законченным.

2. Следующий сеанс игры проводится в тех же ячейках путем об​новления данных 1-го столбца, для чего формулу в ячейке А7 надо заново скопировать в нижестоящие ячейки.
3. Соберите статистику игры. Для этого в свободной области элек​тронной таблицы запишите результаты 10-20 сеансов игры в следующем виде:
	Номер сеанса
	Кто выиграл?
	Через сколько бросков закончился сеанс игры?


По собранной статистике ответьте на вопросы:

· Кто чаще выигрывает: казино или игрок?

· Сколько в среднем бросков надо сделать до окончания игры?
· ЭКСПЕРИМЕНТ 2. Имитация игры с разными ставками

Измените размер ставки на один бросок (4, 7 и 10 монет).

Сделайте 20 бросков. Игра может закончиться раньше, а мо​жет и не закончиться.

Проведите 10 сеансов игры для каждой ставки.

Соберите статистику игры. Для этого в свободной области элек​тронной таблицы запишите результаты 10 сеансов игры в следую​щем виде:

	Номер сеанса
	Результат


В столбце Результат возможны следующие значения:

· выигрыш (при появлении значения «банк»);

· проигрыш (при появлении значения «банкрот»); 

·  нет (нерезультативная игра). На основе области «Статистика» сделать выводы по поводу став​ки в одну монету; других ставок. Выбрать и обосновать собствен​ную тактику игры (ставку). 

